



学思想 强党性 重实践 建新功

沈丘:加压奋进 确保各项工作高质量完成

本报讯(记者 高洪驰)10月26日,沈丘县四个班子联席会议召开,传达学习市委书记张建慧在沈丘调研时的讲话精神,进一步压实各方责任,持续加压奋进,确保各项工作高质量推进、高质量完成。县委书记田庆杰主持会议并讲话。县长余长坤出席会议。

会议指出,10月24日,市委书记张建慧深入沈丘调研时,就沈丘高质量发展给予了精心指导、提出了明确要求。张建慧书记的讲话精神既着眼全市发展大局,又紧密结合沈丘实际,为沈丘进一步做好各项工作指明了努力方向。全县上下要从张建慧书记的讲话中找准坐标定位,从深情厚爱中汲取奋进力量,努力实现2023年经济社

会发展全年红、全面红、全线红,以优异成绩为2024年起好步打下坚实基础。

会议强调,市委书记张建慧的讲话精神,对于做好当前和今后一个时期的工作具有指导意义。全县各级各部门要深入学习领会,把握精神实质,认真贯彻落实。要抓好产业发展不动摇,坚定不移地贯彻落实好讲话精神,让省委、市委决策部署在沈丘条条落地、件件落实、事事见效。要坚持工业强县、产业兴县,牢固树立“项目为王”理念,推动产业集群集聚发展,围绕钢铁、食品、电子信息三大主导产业和聚酯网特色产业招商引资,高质量做好项目建设、营商环境改善、要素保障等各项工作,全力以

赴做强工业企业、做大工业产业、做优工业园区,用工业发展的强劲动力,全力推动新时代县域经济高质量发展取得新成效。要坚持创新驱动,加快推进周钢、瑞茂通、凯旺科技等企业绿色化、智能化、高端化发展,持续提升企业研发能力,集中精力生产高技术、高效益、高附加值产品,推动企业迈向产业链的中高端、关键环,提升企业核心竞争力。要抓好目标任务不动摇,各级各部门要压实各方责任,加强调度分析,找准薄弱环节,强化要素保障,确保完成任务。要科学分析,认真谋划,充分挖潜,既要抓住三大主导产业彰显优势促发展求突破,又要找准短板弱项,加压奋进、聚力攻坚,以实干实绩交出沈丘高

质量发展的优异答卷。要抓好土地规划不动摇,进一步优化空间布局,高效配置资源要素,形成与现代化建设相适应、管用实用好用的规划体系,为县域经济高质量发展提供科学遵循。要抢抓“河南省农村集体经营性建设用地入市试点县”有利机遇,进一步推动国土综合整治工作,盘活土地资源,通过国土综合整治破解县域经济社会高质量发展中“钱”和“地”从哪里来的难题。要强化政治担当,提升作风能力,坚持一线工作法,坚持“无条件、有办法”“多思考、多研究”,多为“办得成”找方法,不为“办不到”找借口,要主动作为、克服困难,保证完成各项任务。

县自然资源局

“跃”动金秋 “趣”享运动



职工跳大绳。记者 高洪驰 摄

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 刘卫军)连日来,沈丘县自然资源局利用业余时间,组织局机关干部职工积极开展趣味健身活动,不断丰富干部职工业余文化生活,进一步激发干部职工团结一心、奋发向上的工作热情。

活动中,干部职工分成若干小组,分别参与拔河、踢毽子、跳绳、扔沙包、球拍运球等趣味健身项目。踢毽子活动中,每个队员都使出浑身解数,用脚内侧踢、膝盖顶、脚外侧反踢、脚面勾,五颜六色的毽子像一片片花瓣在空中飞舞。跳绳活动中,跳绳队员全神贯注地把

握节奏,跳绳队员在大绳间穿梭,身手矫健,配合默契。一张张热情洋溢的笑脸,一个个上下飞舞的毽子,一条条起起落落的跳绳,形成一道道美丽的风景线。县自然资源局办公室一位工作人员说:“此次活动,不仅让大家得到了锻炼,还增强了团队的凝聚力,希望单位多举办这样的活动。”

县自然资源局主要负责人表示,今后,他们将立足岗位职责,把握时代主题,引领健康风尚,强化文化建设,锚定目标踔厉奋发,攻坚克难勇毅前行,积极助力沈丘经济社会高质量发展。

老城镇

“小切口”刷新“新颜值”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 高龙)今年以来,老城镇以美丽集镇建设为切口,抓核心点、攻难点、出亮点,实现从建成到建好、从管住到管好的转变,“小切口”刷新了“新颜值”。

该镇坚持问题导向,围绕车辆乱停乱放、占道经营等“老大难”问题,科学规划生活区和经营区,打造具有烟火气的夜市区,有效解决小

商小贩“马路市场”问题。以争创“五星”支部为抓手,采取“乡镇干部+志愿者+商户”模式,按照全域推进、全域整治、全域提升的工作思路,从细微处入手,对门头牌匾、门店外墙、小广告等进行集中整治,构建“支部+片区+商户”基层治理新格局,形成党建引领、社区主抓、全民参与的长效管理机制。

刘庄店镇

“三招”破“三难”

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 杨乐乐)在美丽集镇“百日攻坚”行动中,刘庄店镇集思广益,用“三招”破解了美丽集镇建设中的“三难”。

扩路泄水,破解交通拥堵难题。该镇组织大型机械,对集镇损毁严重的主要街道路面进行全面整修。将柏油路两侧各扩宽2米,确保道路安全畅通。路沿石每隔10米留1个雨水口,方便汛期雨水排入下水道,减少路面积水。

“飞线”入地,破解线缆杂乱难题。镇党委、镇政府召集移动、联通等运营商反复商议,确定“上改下、除明

线、拆线杆”的整改方案。每隔50米建1口观察井,方便后续维修管护。每隔60米留1个人户线管,提高道路“颜值”。将整治区域纳入网格化管理,由网格巡查员定期进行专业检查,排查故障,从根本上解决户外线缆杂乱无章、乱拉乱挂等问题。

对号入座,破解流动商贩管理难题。该镇制定了《刘庄店镇集贸市场管理办法》,合理分配集贸市场内部位置,设置统一经营摊位,引导流动商贩到指定位置经营。严格落实“出摊不出线”的经营要求,营造依法经营、诚实守信、整洁有序的市场环境。

李老庄乡

“艾”上电商直播

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 吴顺利)近两年,李老庄乡把发展艾产业作为增加群众收入、壮大村集体经济和扎实推进乡村振兴产业发展的重要举措,充分挖掘艾文化,大力发展艾草种植,并通过电商平台,打通艾草产品销售渠道。

为孵化和培育电商达人,该乡积极开展电商技能培训,邀请具有实战经验的网络销售专家,从直播平台运营到脚本设计、短视频拍摄剪辑技巧、产品推广等方面进行讲

解。通过电商技能培训,李老庄乡涌现出一大批电商直播达人,他们通过“农产品直播”“橱窗带货”等方式,为全乡艾草产业打开了线上销售渠道。

现在,李老庄乡越来越多的年轻人加入直播带货行列。李老庄乡主要负责人表示,他们将进一步创新“艾草+电商+农户”模式,打造集艾草种植、加工、销售、艾灸保健、旅游、文化传播于一体的全产业链,让“艾上李老庄”数字经济走得更远。

举行升旗仪式 激发爱国热情

10月30日,沈丘县树人小学举行升旗仪式,对广大学生进行爱国主义和传统文化教育,厚植红色基因,引导学生从小立志向、有梦想,努力成长为担当民族复兴大任的时代新人。

记者 高洪驰 通讯员 豆华丰 摄



周兴嗣短篇文学作品推优活动开展

本报讯(记者 高洪驰)近日,著名诗人、《诗刊》原主编、中国作协诗歌委员会原主任叶延滨,著名作家、作家出版社原总编辑张陵,著名作家、鲁迅文学奖获得者郑彦英等先后深入沈丘县、淮阳区、鹿邑县开展周兴嗣短篇文学作品采风活动,调研周兴嗣千字文文化传承发展、城市精细化管理和农村人居环境整治及经济社会发展等情况,为周兴嗣短篇文学作品推优活动奠定基础。

在为期3天的采风活动中,叶延滨一行先后参观了沈丘县千字文广场、周兴嗣雕像广场、北城街道高门行政村、白集镇刘楼行政村、卜路口乡肖门行政村,淮阳太昊陵景区,鹿邑老君台、太清宫等地。他们通过实地察看人文古迹,听取老人讲述民间故事等,详细了解周兴嗣的成长经历、千字文形成的背景,以及当代经济社会发展状况。郑彦英、叶延滨、王久辛3人分别为沈丘县干部群众和广大文学爱好者

开展文学讲座。

周兴嗣(469年~537年),字思纂,祖籍陈郡项(今河南省周口沈丘),南朝时期大臣、史学家。周兴嗣所著《千字文》是中国教育史上最早、最成功的启蒙教材之一,与《三字经》《百家姓》一起位列中国传统蒙学三大读物,合称“三百千”。

为弘扬传统文化,今年8月17日,沈丘县委、县政府在北京成功举办周兴嗣短篇文学作品推优启动仪式。

10月,在全国、全省、全市开展形式多样的宣传推介活动,并向全国、全球华人征集周兴嗣短篇文学作品。

周兴嗣短篇文学作品推优活动组委会负责人表示,活动组委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,引导广大文学爱好者创作出更多文质兼美、守正创新的精品力作,力争将周兴嗣短篇文学作品推优活动打造成一方名片,成为镶嵌在“文学之乡”桂冠上的一颗耀眼明珠。

槐店回族镇

特殊礼物送老人

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 毛梦娟)10月23日,沈丘县槐店回族镇为辖区老人举办“我们的节日”文艺演出活动,让辖区老人度过一个温暖的重阳节。

当日上午,槐店镇大王楼文化广场上,彩旗飘扬,歌声嘹亮,数百名老人笑逐颜开。9时许,文艺演出在歌曲《没有共产党就没有新中国》中拉开序幕。歌曲《东方红》、豫剧《朝阳

沟》、小品《孝顺烧饼香万年》、戏曲《秀红旗》等群众喜闻乐见的节目轮番上演。欣赏节目的老人脸上洋溢着幸福的笑容。

演出中,槐店镇还特意到场

的老人送上精心准备的红围巾,将浓浓的“重阳情”送到每一位老人手中。在温暖的阳光映照下,老人们戴着红围巾,脸上的笑容更加灿烂。

北杨集镇

抓实“五星”支部创建 筑牢基层治理根基

本报讯(记者 高洪驰 通讯员 彭玉立)“五星”支部创建工作开展以来,北杨集镇锚定“三星”支部成片、“四星”支部成批、“五星”支部全县领先的创建目标,扎实推进各项工作。

聚焦党建引领,创建“支部过硬星”。该镇围绕“三好一严”(争当好书、建设好班子、锻造好队伍、严格组织生活),着力打造一支敢担当、有作为、守纪律、讲规矩、用心为群众办事的党员干部队伍。落实落细“三会一课”制度,每月组织党员开展一次主题党日活动,坚持“一月一主题”“一次一特色”,组织开展党员学习日、书记党课日、党内评议日、志愿服务日、温暖关爱日等活动,主题设计上更加突出“党味”,内容安排上更加贴近党员需

求,组织形式上更加灵活生动,把强化政治功能摆在首位。

聚焦“一村一品”,建设产业兴旺村。该镇积极发展村集体经济,立足村庄规划,因地制宜,引导马李堂行政村、林寨行政村规模化种植瓜果。谷孟庄行政村利用坑塘发展养殖产业,优化种养模式,利用“高校科研技术中心+养殖合作社+农户”模式对接市场,强化村集体经济“造血”能力,辐射带动更多行政村成立专业养殖繁育合作社,吸纳更多的群众参与特种渔业

养殖,从而实现经济增收,促进更多的人就业。

聚焦“三零”创建,建设平安法治村。该镇以“六防六促”专项行动为抓手,积极创建“镇党委+村党支部+村民小组+网格员”四级网格平台,采取“大排查、大走访、大化解、大建设”措施,聚焦防返贫监测帮扶、信访稳定、安全生产、秸秆禁烧、应急队伍建设等工作,进一步完善乡村治理体系,提升乡村治理能力。充分利用乡村大喇叭,不间断播放安全生产、防范电信网络

诈骗等内容。利用微信群、微信朋友圈,向群众推送电信诈骗、安全事故等警示案例,确保线上线下宣传无盲区、无遗漏。加强巡防值守,筑牢基层平安“防火墙”。

聚焦人居环境,打造文明乡村。该镇明确各村党支部书记为人居环境整治第一责任人,坚持“村‘两委’带领、干部带动、党员带头”的党建引领示范机制,动员广大群众广泛参与人居环境整治,党员带头做到自家门口干净整洁。同时,实行分工合作,党员志愿者清理道路两旁、边沟水渠、闲置空地等公共区域卫生,群众清理自家房前屋后的杂草、垃圾。定期开展“五美庭院”“文明家庭”等评选活动,助力乡村文明建设。

视角



10月25日,沈丘县妇联组织爱心志愿者,到冯集镇柳村小学开展“爱在金秋·情暖童心”关爱儿童志愿服务活动。爱心志愿者为学生送上书包、课外读物、衣服等,让学生真切感受到党和政府及社会各界爱心人士对他们的关怀。

记者 高洪驰 通讯员 高春霞 摄